

# 白宫“大管家”年底换人 特朗普“圈里人”今年少了谁？

美国总统唐纳德·特朗普8日确认，白宫办公厅主任约翰·凯利今年年底将离职。知情人士披露，特朗普属意副总统迈克·彭斯的幕僚长接任白宫“管家”。

特朗普暗示，新人选可能会“临时带班”，任期也许不会太长。

美国国会众议院议长保罗·瑞安稍后赞扬凯利，称他为白宫带来“秩序、透明和头脑……使国家更好”。

凯利本人没有出面说明离职缘由。

美联社报道，特朗普看中副总统彭斯的办公室主任尼克·艾尔斯，想让他和白宫为自己当差。艾尔斯现年36岁，是共和党正在升起的“新星”，颇有政治头脑，把彭斯的政务活动安排得井井有条，特朗普因而希望他能在2020年连任竞选中助自己一臂之力。

法新社报道，华盛顿官场早已传出凯利与特朗普不和，凯利多次表露请辞意愿，特朗普则话里话外表达对这名下属不满。

凯利68岁，是海军陆战队退役四星上将，在特朗普内阁最初任国土安全部长。去年7月，凯利调任白宫办公室主任。

美国媒体推测，特朗普之所以让军人出身的凯利掌管白宫，是希望能改变自己入主白宫初期的管理混乱局面。

美联社报道，凯利“讲规矩、守纪律”的办事风格的确遏制了白宫西翼行政办公楼内的不良风气，却得罪了总统身边的幕僚们以至总统本人。

一些习惯“直接敲总统门”的幕僚抱怨，事事需要报备、走程序，才能见总统。特朗普接受采访时公开说：“凯利做的事，一些我喜欢，一些我不喜欢。他会在某一个时刻想要离开(白宫)。”

凯利本人对在白宫的工作频频“吐槽”。他接受采访时多次开玩笑，说白宫办公厅主任比他以往任何工作都难，包括上战场。

他在国土安全部一次内部活动中告诉前同事们，他“每一天”都在想念大家，打趣道：“可能是我做错了什么，上帝要惩罚我。”

## 特朗普就任以来诸多关键职位换人

总统任内人事调整是常事，但特朗普就任以来诸多关键职位换人，相对更为频繁，引人关注。以下是今年以来主动辞职或被解职的美国



特朗普说  
白宫办公厅主任凯利将于年底离职。这是2018年10月10日美国总统特朗普(左)在白宫与白宫办公厅主任约翰·凯利交谈的资料照片。  
新华社发

高层官员。

——白宫办公厅主任约翰·凯利，12月8日确认年底离职。

凯利现年68岁，海军陆战队退役四星上将，在特朗普内阁最初出任国土安全部长。去年7月，凯利调任白宫办公室主任，接替赖因斯·普里伯斯。

——前司法部长杰夫·塞申斯，11月7日辞职。

塞申斯是最早支持特朗普竞选总统的共和党籍联邦参议员，一度充当特朗普的顾问。特朗普当选后“提拔”的第一人就是塞申斯。只是，塞申斯去年3月为避嫌，主动宣布不介入“通俄”调查，而特别检察官罗伯特·米勒主持的这项调查让特朗普处境被动。

特朗普公开对塞申斯“摆挑子”表达不满，称后悔当初提名塞申斯出任司法部长。今年11月国会中期选举结束后，白宫和内阁人事变动，塞申斯第一个“走人”。

塞申斯一页纸辞职书没有提及特朗普姓名，只提及他出任部长期间尽职尽责，辞职是“应总统要求”。

——美国常驻联合国代表妮基·黑莉，10月9日确定离职。

特朗普10月9日在白宫与美国常驻联合国代表黑莉一同与媒体记者见面，宣布黑莉今年年底离职。

黑莉46岁，是印度裔美国人，曾任南卡罗来纳州州长，2017年1月出任美常驻联合国代表，先前没有参与国际政治的经验。

黑莉被视为特朗普“美国优先”政策在联合国的代言人，多次发布美国“退群”国际协定或条约的消息，为特朗普政府针对伊朗和朝鲜采取强硬政策辩护。

黑莉宣布离职的时机、原因以及今后去向引发诸多猜测。黑莉解释，离职并非出于个人原因。她抢在记者发问前宣布，不会参加2020年美国大选，她届时将支持特朗普竞选连任。

——前环境保护局局长斯科特·普鲁伊特，7月5日辞职。

作为气候变化怀疑论者，普鲁伊特获特朗普赏识。这名在保守派眼中“颇为给力”的内阁成员争议连连，受到违规使用公款、利用职权为亲属牟利等指控，接受联邦政府和国会十多项

调查，最终在批评声中辞职。

就任美国环保局长后，普鲁伊特对能源行业与传统制造业监管，废除前任贝拉克·奥巴马政府推出并遭不少能源企业反对的《清洁电力计划》。特朗普宣布美国退出国际社会应对气候变化的《巴黎协定》，有普鲁伊特游说的影子。

——前国务卿雷克斯·蒂勒森，3月13日遭解职。

特朗普3月13日在社交媒体“推特”宣布国务卿换人的决定。前一天，蒂勒森在非洲访问，提前结束行程，返回美国。

特朗普与蒂勒森失和是公开秘密，双方矛盾涉及一系列焦点问题，如伊朗核问题全面协议、朝核处置、阿拉伯盟国之间的纠纷。另外，特朗普与蒂勒森的理念和个性相去甚远。美国媒体多次传出蒂勒森打算辞职的消息。

美国《纽约时报》报道，特朗普当初任命蒂勒森，原本属于“实验”，先前没有过美国总统任命的先例。鉴于特朗普本人同样没有这类阅历，他希望蒂勒森能把企业管理经验应用到外交领域。

蒂勒森在遭解职当天发表告别演说，表示他“要回归私人生活，做一名普通公民”。

## 法国骚乱重创马克龙改革

一些法国民众8日在首都巴黎以及部分外省地区发起新一轮示威活动，抗议法国政府上调燃油税导致油价上涨。当天，巴黎香榭丽舍大街的商店闭门谢客，戴高乐广场、协和广场等地禁止机动车辆通行，巴黎市内多个地铁站及埃菲尔铁塔、卢浮宫等主要景点关闭。

分析人士指出，持续发酵的抗议活动不仅让法国经济和国际形象受损，还可能致法国总统马克龙上台以来推进的改革进入“失速”轨道。

### 民众不满

法国内政部长卡斯塔内8日晚在新闻发布会上说，法国内政部和警方吸取了此前应对示威时的教训，针对暴力分子出手果断，局面整体得到了控制。

法国政府计划从明年1月1日起上调燃油

税，引发民众强烈不满。11月17日以来，一些民众连续四个周末在巴黎及其他外省地区举行抗议活动。实际上，2018年以来法国柴油和汽油价格均出现不同程度的上涨，民众已经颇为不满。

法国总理菲利普12月4日宣布，法国政府将延期六个月上调燃油税。法国环境部长德吕吉5日则对媒体表示，他已与马克龙通电话，确认政府决定取消明年上调燃油税的计划。

但法国政府这一让步并未平息民众的不满情绪。英国舆观调查公司最新民调显示，马克龙和菲利普的民意支持率分别跌至18%和21%，为两人就任以来最低。法国极右、极左等政治势力也借机抨击马克龙政府，部分政党更是决定于10日联合向法国国民议会提交对政府的不信任议案，以寻求弹劾政府。

分析人士指出，马克龙目前对内阁掌控力较强，其所在的共和国前进党在法国国民议会

的多数席位依然稳固，对政府的不信任议案通过的几率不大。

### 经济受损

法国经济和财政部长勒梅尔近日在新闻发布会上表示，自从针对政府上调燃油税的示威抗议活动开始以来，法国经济受到“严重和持续”的影响，抗议活动波及地区的批发业销售额下降15%至25%，零售业销售额下降20%至40%，餐饮业营业额下降20%至50%，酒店业的预订人数更是罕见地下降15%至20%。

法国国家食品工业协会发布公报说，近期持续的示威抗议令法国食品行业蒙受严重损失，预计该行业的损失高达135亿欧元，中小企业成为最大受害者。法国商品运输和物流行业协会则表示说，抗议活动和骚乱已给该行业造成至少4亿欧元损失。

法国旅游业企业联合会主席罗兰·埃居接受当地媒体采访时表示，暴力骚乱严重损害巴黎和法国的形象。法国政府和相关行业在2015年法国发生多起恐怖袭击事件后曾努力重塑形象，近期的骚乱使得这一努力泡汤。

### 改革受阻

对于示威活动内因，中国社科院欧洲所

研究员赵晨认为，增加燃油税只是导火索，根本症结在于法国经济持续不景气，中低收入群体购买力下降，生活负担加重。

马克龙执政一年多来，推进了一系列整体上削减民众福利水平的改革举措，同时还取消“巨富税”、资产税等，鼓励法国人将目光从“分蛋糕”转向“做蛋糕”。这些改革措施尽管利在长远，但短期内势必触动一些阶层的利益，导致民众不满增加。

当地媒体分析报道称，改革进程中民众缺乏获得感是此次示威运动席卷法国的重要原因之一。据报道，近5年来，法国工资水平上涨不多，而中低收入群体的税收负担却始终十分沉重，他们没有感到自己是改革的受益者。菲利普日前在公开讲话中也坦承，目前法国是欧洲范围内税收水平最高的国家之一，法国的税收体系“复杂得可怕”。

分析人士指出，此轮示威活动或导致马克龙锐意推进的改革进入“失速”轨道。马克龙此次迫于压力放缓改革步伐，将造成负面示范效应。此外，暴力骚乱严重打击他的执政威信，以后将更难凝聚人心推进改革。

另一方面，马克龙取消明年上调燃油税的计划后，弥补财政收入缺口将成为法国政府面临的一大难题。如果这一问题解决不当，将导致法国明年财政赤字增加，进而影响到马克龙在欧盟范围内的威信，令他“重塑”欧盟的雄心受挫。

本版稿件均据新华社

## 万元月薪招募送餐员

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务，急需送餐员200人。

待遇：

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000，废寝忘食，万元月薪很常见。

2、提供住宿，充电。

要求：

1、45岁以下，服从管理。  
2、吃苦耐劳，无刑事犯罪记录。  
电话：22536522 13700008116